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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 01 de abril 
do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

O deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores José Roberto 
Belarmino de Lira e Adriano Alfredo da Silva. O Sr. Presidente declarada aberta 

a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 

Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
expediente constou do seguinte: Ofício nº 8362/22 encaminhando recibo de 
entrega da Prestação de Contas do Poder Legislativo no Exercício Financeiro 
do ano de 2021 oriundo do Tribunal de Contas do Estado; Ofício 061/2022 
oriundo do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 
05/2022 que trata da reforma do Código Tributário Municipal para ser 
novamente apresentado; Ofício nº 83/2022 oriundo do Poder Executivo 
encaminhando o Projeto de Lei nº 06/2022 que trata do reajuste dos 
Professores da Rede de Ensino Municipal; Requerimentos de nºs 20 e 21/2022 
de autoria do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa; Requerimentos nºs 22 

o e 23/2022 de autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. Não 
havendo mais matérias para o Expediente os Projetos de Lei apresentados 
foram encaminhados para apreciação e de acordo com o Plenário são postos 
em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da palavra a 
Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes, relembra que seus requerimentos são apenas 
reiterações dos que apresentou o ano passado e ficaram engavetados sem 
resposta embora se trate de benefícios importantes para nossa população. 
Falando sobre o calçamento da via de acesso ao Catucá diz que se trata de 
algo preocupante pela grande quantidade de terra que se acumula ao ser 
arrastada pela água da chuva, bem como uma questão de dignidade e de 
saúde pelo fato de que quando se tem uma rua calçada as coisas apenas 
melhoram para seus moradores. Com respeito a bueira em Pé de Serra ela 
estaria sendo destruída pela passagem dos veículos pesados que estão sendo ) 
usados para a restauração da PE 58 e isso com certeza prejudicará muito 

aquela Comunidade se nada for feito. Comenta que aquela bueira já vinha com E 
problemas e agora com certeza se acabará necessitando que o Munici 
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talvez necessite entrar em contato com a Empresa que estaria fazendo aquele 
serviço para que assim seja consertada aquela bueira. Referente a rampa de 
acesso solicitada pelo Colega Antonio, isso seria de grande valia não só 
naquela Escola como em demais pontos de nosso Município onde a dificuldade 
ou impossibilidade de um cadeirante ou idoso ter acesso é muito grande e não 
haveria assim necessidade de passar pela humilhação de pedir que alguém 

ajude carregando sua cadeira. Infelizmente o que estaria acontecendo 
constantemente é o Vereador apresentar sua reivindicação em nome do povo e 
não se ter a resposta. Não havendo mais quem queira discutir, o Sr. Presidente 
passa a Presidência a Vice-Presidente a fim de fazer algumas explanações. 

o Após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes parabeniza a Colega 
Eliane por está reiterando dois dos seus requerimentos visto que os mesmos 

embora importantes não foram respondido pelo Poder Executivo. Com relação 
aos que teria apresentado diz que teria feito uma visita a Escola citada 
juntamente com o Colega José Roberto e lá teria sido apresentada essa 
necessidade pelos próprios servidores. Portanto, pede que o Secretário de 
Obras faça uma visita e veja essa necessidade a fim de que logo seja 
resolvido. A respeito da necessidade de se reabrir o bloco cirúrgico novamente 
isso é bem claro para o povo, pois teria sido algo prometido em campanha 
política e que teria acontecido por algum tempo, talvez para fazer fotos que 
constantemente eram registradas ou fazer cirurgias em pessoas achegadas ao 
Prefeito, mas que hoje por não ter serventia na política aquele bloco se 

encontra novamente fechado. Comenta que a população por ser carente não 

necessita apenas de alguns meses de uso e sim sempre e há médicos 
especializados para fazer as pequenas cirurgias, caso não houvesse ele não 
estaria pedindo isso. Pergunta se só deixarão para reabrir quando faltar poucos 

VS dias para as novas eleições. Fala sobre situação de vigilantes e pessoas que 
só serão beneficiados se disser o que eles querem que digam e que seja 
bonito, da mesma forma que quer que esta Casa haja, mas não é o seu caso 
porque até hoje nunca ocupou cargos pelo Município e sim pagou funcionários 
para atender ao Executivo e hoje ele é quem não presta. Retornando a 

Presidência põe em bloco para votação os quatro requerimentos, os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 
deliberação, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o 
dia 07 do corrente a hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes inicia falando do Projeto que só estaria dando 
quinze por cento do piso salarial aos Professores esperando que em julho seja 

enviado o complemento do valor aprovado Governo Federal assim como já 
estão recebendo completo cidades menores do que a nossa. Fala sobre o fato Ão ) ) 

de constantemente os transportes escolares está se quebrando deixando os 
alunos voltarem a pé pra casa, mesmo que isso seja por em risco a vida d — 
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mesmos por se tratar de estradas perigosas. Diz que com isso fez denuncia ao 
Ministério Público e pede o apoio dos Colegas nesse sentido. Infelizmente há 
os problemas enfrentados nas escolas que estariam ficando a desejar e isso 

entristece os pais de família que mesmo sendo humildes investem na | 
educação de seus filhos. Reclama da falta de cuidado com o Município por | 
parte do Executivo, pois seria necessario talvez o Sr. Prefeito visitar as | 

Comunidades e ouvir da boca do povo sua insatisfação com esta Gestão. | 
Lembra que o povo saberá como dá o troco por tantas promessas que lhe foi | 
feita em época da campanha, o que é uma vergonha para o Sr. Prefeito. | 

| Finalizando suas palavras deixa seus votos de pesar a família Paraibana e em | 
o especial a Sunamita e Silas pelo falecimento de sua genitora. Usa da palavra a | 

Sra.Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a quai após cumprimentar o 

Plenário e todos os presentes fala do grande trabalho dos professores em sala 

de aula e as dificuldades encontradas tanto por alunos que cresceram sem | 
limites como também a falta de estrutura. Diz que gostaria muito de não | 
precisar chegar aqui e votar em apenas quinze por cento e nem ver que os 
professores inativos estariam perdendo suas vantagens diferentes dos 

professores da ativa que já foram ensinados por quem hoje está inativo. Fala 
sobre o IPRESP que em sua opinião deveria ser dirigido por alguém da 
categoria e não escolhido pelo Governo Municipal. Fala também da perca da 

| Sra. Lúcia que também é irmã de Ildo pedindo a família para que tenham forças 
| para enfrentar tanta dor, pois ela agora estaria descansando. Em seguida fala 

ainda sobre o acidente com o ônibus escolar que transporta os alunos da Usina 

e adjacências que ficou sem explicação ou resposta para a população. Diz que 
a Secretaria de Educação deveria pelo menos fazer um vídeo esclarecendo se 
os motoristas desses transportes estariam aptos para aquele serviço de acordo 

IV com as exigências do País e pede aos motoristas que tenham bastante 
cuidado nesses alunos, pois seriam vidas que eles estariam transportando e os 

pais entregam eles aos motoristas que devem todos estarem minimamente 
qualificados para aquele serviço diferente da situação de Riacho das Almas 
que o motorista do transporte escolar tinha oitenta anos. Portanto que todos 
tenham bastante atenção nesse problema. Fala sobre a questão desta Casa ter 
apenas dois recessos anuais que na sua opinião não deveria continuar com 

quatro. Parabeniza o Colega Antonio pelo seu apelo para reabertura do bloco 
cirúrgico que é de extrema necessidade para a população mais carente. 
Finaliza parabenizando o Secretário de Agricultura Municipal pelo seu 
excelente trabalho frente aquela Secretaria, como se deu na distribuição de 
semenies embora esteja muito triste pelo fim do programa terra pronta do 
Governo Estadual que tanto beneficiava nossos agricultores. Usa também da \ 
palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentos 
ao Plenário e a todos os presentes pede que seja dada uma maior atenção por > 

parte da Secretaria de Obras as estradas rurais entre essas as estradas A 
Boto e a que dá acesso a Campina Nova que estaria intransitável o que pod E 
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| ter piorado após as chuvas do último domingo. Solicita também que seja feita a 
| limpeza dos matos existentes na Escola Municipal José Vicente Dias que 

estaria sendo extremamente necessário bem como muitas outras escolas 
| estariam necessitando de capinagem. Reclama com relação a falta de 

iluminação que persiste em diversas ruas de nossa Cidade. Finalizando deixa 
seus votos de pesar pelo falecimento precoce da amiga Lucinha em nome de 
seus irmãos Ildo e lolando e de seus filhos Sunamita e Silas. Não havendo 

mais quem queira fazer uso da palavra o Senhor Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes diz que o que mais leva o Vereador a esta 

o Tribuna é o fato de tantas necessidades deste Município não está sendo 
atendidas pelos Secretários e Poder Executivo por achar que atender as 
demandas estaria atendendo aos Vereadores e não a população a qual eles 
representam. Comenta que mesmo por motivos maiores ter tido quatrocentos e 
sessenta e dois votos seria em nome de toda a população que apresenta 
sempre as demandas do nosso Município. Infelizmente muitas estradas não 
estariam sendo feitas por má vontade, visto que em algumas delas são 
colocado piçarro de forma inadequada se tivesse sido feito correto, as chuvas 
que estão havendo não destruiria. Infelizmente a estrada que dá acesso a 
propriedade do pai do Secretário de Obras estaria parecendo uma pista de 

corrida de tão bem feito teria sido o trabalho da mesma, e pergunta por que 
não fazem o mesmo nas estradas como exemplo a de Cajoca. Por ver tantos 

erros e não concordar é que hoje não estaria mais fazendo parte deste 
Governo Municipal. Cita como exemplo de algo errado o caso dos carros novos 
da Prefeitura ainda estarem sem adesivos e sem placas trabalhando ainda em 

terras de familiares do Sr. Prefeito. Diz que fala e muitas vezes é visto como 
VV sendo errado, mas não teria problema, pois o que não pode é continuar calado. 

| Fala do Projeto que foi reapresentado hoje e não se trata apenas sobre a 

iluminação e sim da vida do nosso Município no qual votará contra por ser algo 
| cheio de números e de muita maracutaias. Comenta que foram tirados 

vigilantes do Hospital e das Escolas e foi aumentado o salário de apenas 
algumas categorias, entre outras falhas cometidas. Com relação ao acidente 
com o ônibus Escolar diz que foi o maior alvoroço para que os demais ônibus 
fossem legalizados, pois estariam pelo menos dezessete desses atrasados e 
só naquele dia o ônibus acidentado foi posto em dia e isso pode ser provado X 
pelo site do DETRAN e se houver outro acidente ou for apreendido vira ainda N 
mais gastos para o Município. Portanto, mais uma vez explica que não é por 
falta de cargo para si ou para alguém da família que estaria e sim por não 

concordar com tantos erros. Lembra que foi enfrentada uma grande luta para 
que se reelegesse como Presidente desta Casa, não teria se reelegido por 
vontade do Sr. Prefeito e que teria em mãos vídeos que comprovam o trabalho 
feito em terras particulares de fazendeiros. Conclui dizendo que foi para que | 

não aprovasse erros que teria sido eleito e diplomado, pois enquanto estiv 
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como Vereador continuará lutando em benefício e defesa do povo de Pombos 
do mais próximo ao que mora na parte mais distante de nosso Município. 
Retornando a presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. 
Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 01 de abril de 2022. 
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